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1. Leggi le pagine 38-45 di Linguaggio e problemi della conoscenza di N.
Chomsky.

2. Dopo aver letto queste pagine, rispondi alle domande seguenti:

(a) Perché la regola R non è una regola dipendente dalla struttura?

R. Trova la prima occorrenza del sintagma nominale che segue il
verbo e muovilo all’inizio della frase.

(b) Chomsky sostiene che la regola R è inadeguata. Perché?

(c) Chomsky sostiene che anche la regola R’ è inadeguata, ma non spiega
perchè. Sapresti produrre un esempio che mostra che R’ è inadeguata?

R’. Trova l’ultima occorrenza del sintagma nominale che segue il
verbo e muovilo all’inizio della frase.

(d) Perché Chomsky sostiene che il modo in cui il bambino impara la re-
gola corretta per la formazione delle domande in italiano non è il modo
in cui la impara lo scienziato marziano?

(e) Chomsky sostiene che il fatto che le regole delle grammatiche delle
lingue naturali umane sono dipendenti dalla struttura è sorprendente.
Perché?
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